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horší jen 5 % žáků. Znalosti a dovednosti žáků v anglickém jazyce jsou tedy i v tomto přípa-
dě hodnoceny pozitivně, přičemž mezi oběma hodnoceními lze podle očekávání pozorovat 
existenci vzájemného vztahu. Žáci, kteří měli na konci 3. ročníku z anglického jazyka znám-
ku 1, dosáhli 94 % průměrné úspěšnosti, zatímco průměrná úspěšnost žáků se známkou 2 
byla 89 % a průměrná úspěšnost žáků se známkou horší než 2 jen 82 %.

Graf 10 
Spokojenost učitele s úrovní dovedností svých žáků v anglickém jazyce (podíl učitelů, výběrové zjišťování 
dosažené úrovně jazykové gramotnosti)
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V učitelském hodnocení lze vyčíst spíše pozitivní vnímání úrovně dovedností svých žáků 
v anglickém jazyce (viz graf č. 10). Vyšší spokojenost učitelé deklarují s úrovní dovednos-
tí žáků v oblastech porozumění psanému textu a poslechu, nižší spokojenost panuje s ob-
lastmi, které vyžadují vlastní projev žáků, ať již mluvený, nebo písemný, přičemž poznatek 
o horších dovednostech žáků v řešení úloh, které vyžadují složitější kognitivní operace, se 
opakovaně objevuje ve zjištěních tematických zpráv České školní inspekce27. Neexistují při-
tom výraznější rozdíly ve  spokojenosti učitelů s  úrovní dovedností svých žáků vzhledem 
k tomu, zda žák studuje anglický jazyk druhým, třetím či čtvrtým rokem.

4.2 

Dosažená úroveň jazykové gramotnosti žáků v kontextu dalších 
faktorů

Na dosaženou úroveň jazykové gramotnosti žáků mají vliv také další související faktory, 
a to jak na úrovni samotného žáka, tak na úrovni školy. Tato podkapitola se blíže zaměřuje 
na hodnocení některých z nich. Na úrovni žáka se jedná o faktory:

• pohlaví žáka s rozlišením kategorií odpovědí – chlapci a dívky,

• status žáka se SVP jako proměnná nabývající možnosti ano a ne,

• oblíbenost školy ze strany žáka jako proměnná nabývající možnosti ano a ne,

• oblíbenost anglického jazyka ze strany žáka jako proměnná nabývající možnosti ano 
a ne,

27 Například v  matematické gramotnosti ČŠI (2018). Rozvoj matematické gramotnosti na základních a  středních školách ve školním roce 
2017/2018. Praha: Česká školní inspekce. 


